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調査期間 2018年8月22日（水）～8月23日（木）

調査方法 Webアンケート

調査対象

20歳以上のインターネット利用者

【スクリーニング調査】一般消費者

【本調査】過去1年間にSNS（Facebook、Twitter、LINE、mixi、Instagram等）を閲覧した者

割付条件 性別（男性・女性）×年代（20代・30代に各75名、40代・50代以上に各50名）で割付

有効回答数 【スクリーニング調査】4,800人 【本調査】520人

調査項目

商品・サービス購入時に重視する情報源

口コミの利用状況

・今までに利用したことがない商品・サービス購入時の口コミ等の確認状況

・口コミを確認する商品・サービス、確認している口コミの種類・信頼度

・口コミがよくなかった場合、口コミがなかった場合の購入取りやめ状況

・口コミ評価と購入した商品・サービスの一致状況

・口コミを参考とする度合い、口コミの信ぴょう性・信頼性の判断基準

口コミの投稿状況

インフルエンサーによる投稿の活用状況

・インフルエンサーによる投稿の閲覧状況、閲覧理由

・インフルエンサーの投稿により行動した経験、インフルエンサーの投稿に基づく購入の満足度

ハッシュタグ等による関係性明示についての認識

・認知度、ハッシュタグ等の確認状況、金銭等の提供を受けた投稿の印象

・関係性を明示するハッシュタグ等のついた記事の閲覧状況、閲覧後の購入状況、閲覧後に購入しない理由

調査概要

口コミサイト・インフルエンサーマーケティングに関するアンケート調査 調査概要
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１．商品・サービス購入時に重視する情報源
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商品・サービス購入時に重視する情報源

Q1 商品やサービスを購入するときに、あなたが情報源として重視しているのはどのようなものですか。

特に重視しているものを最大3つまでお選びください。

商品・サービス購入時に重視する情報源
（３つまで）（n=520）

46.9% 

46.5% 

38.1% 

30.4% 

30.4% 

22.5% 

21.7% 

12.7% 

11.0% 

2.5% 

2.3% 

1.0% 

2.9% 

0% 10% 20% 30% 40% 50%

テレビ

口コミサイト（価格.com、食べログ、@cosme（アットコスメ）等）

SNS（InstagramやFacebook、Twitter等）の投稿・写真等

企業や商品ブランド等のWebサイト

家族・友人・知人等の推薦

販売業者のWebサイト（オンラインショップ等のサイト含む）

実店舗の店員等の説明

新聞

雑誌

オンライン広告

ラジオ

その他

特にない



5 Mitsubishi UFJ Research and Consulting 

２．口コミの利用状況
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商品・サービス購入時におけるネット口コミ等の確認

Q2 今までに利用したことがない商品やサービスを購入するときに、インターネット上の口コミやレビューを確認していますか。

あてはまるもの1つをお選びください。

今までに利用したことがない商品・サービス購入時における
ネット口コミの確認有無

（n=520）

確認する

34.4%

確認することの方が多い

50.0%

確認しないことの方が多い

13.3%

確認しない

2.3%
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購入時に口コミを確認する商品・サービス

Q3 あなたが口コミやレビューを確認するのは、特にどのような商品やサービスを購入するときですか。特にあてはまるものを

3つまでお選びください。
購入時に口コミ等を確認する商品・サービス

（３つまで）（n=508）

46.3% 
28.9% 

27.2% 
21.9% 

19.3% 
18.7% 

16.1% 
14.6% 

13.2% 
10.8% 

7.5% 
6.5% 

5.5% 
4.9% 

2.4% 
2.0% 
1.8% 
1.6% 

0.4% 
0.2% 

3.7% 

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40% 45% 50%

白物家電、AV家電、カメラ

PC、携帯電話

化粧品

飲食サービス

食品、飲料

衣料品、靴

旅行サービス

書籍、CD・DVD
家具、雑貨、インテリア

ゲーム

自動車、自動二輪車

医療サービス

医薬品

アクセサリー、服飾雑貨

金融サービス

酒類

不動産（マンション等）

その他商品

教育サービス

その他サービス

特にない
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確認している口コミの種類・信頼度（1/2）

Q4 あなたが購入しようとする商品やサービスについて、どのような口コミやレビューで確認していますか。

あてはまるものすべてをお選びください。

確認している口コミ等の種類
（複数回答）（n=508）

73.8% 

69.7% 

48.8% 

37.2% 

30.3% 

1.6% 

5.7% 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80%

価格.com、食べログ、@cosme（アットコスメ）等の口コミサイト

オンラインショップ等サイトの口コミレビュー

商品やサービスを利用した個人のブログ、SNS等の投稿

Yahoo!知恵袋などの質問サイト

NAVERまとめ等のまとめサイト、キュレーションサイト

その他

特にない
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確認している口コミの種類・信頼度（2/2）

Q4 あなたが商品やサービスの購入時に確認する口コミやレビューのうち、信頼度が高いと思うものはどれですか。

あてはまるものすべてをお選びください。

信頼度が高いと思う口コミ等の種類
（複数回答）（n=508）

45.9% 

39.0% 

19.3% 

11.6% 

6.3% 

1.0% 

21.9% 

0% 10% 20% 30% 40% 50%

価格.com、食べログ、@cosme（アットコスメ）等の口コミサイト

オンラインショップ等サイトの口コミレビュー

商品やサービスを利用した個人のブログ、SNS等の投稿

Yahoo!知恵袋などの質問サイト

NAVERまとめ等のまとめサイト、キュレーションサイト

その他

特にない
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口コミ等がよくなかった場合の購入取りやめ

Q5 あなたが購入しようとしていた商品やサービスの口コミやレビューがよくなかった場合には、その商品やサービスの購入を

取りやめますか。最も近いものを1つお選びください。

口コミ等がよくなかった場合の購入取りやめの状況
（n=508）

購入を取りやめる

8.1%

購入を取りやめることの方が多い

68.3%

購入を取りやめることの方が少ない

23.2%

購入を取りやめない

0.4%
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口コミ等がなかった場合の購入取りやめ

Q6 あなたはインターネット上に口コミやレビューがない場合、その商品やサービスの購入を取りやめますか。

最も近いものを1つお選びください。

口コミ等がなかった場合の購入取りやめの状況
（n=508）

購入を取りやめる

2.6%

購入を取りやめることの方が多い

30.5%

購入を取りやめることの方が少ない

56.7%

購入を取りやめない

10.2%
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購入した商品・サービスと口コミの評価との一致状況

Q7 あなたが購入した商品やサービスは、口コミでの評価通りのものでしたか。

購入した商品・サービスと口コミの評価との一致状況
（n=508）

評価通りであることが多い

83.3%

評価通りではないことが多い

16.7%
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口コミ等を参考にしている度合い

Q8 あなたは商品やサービスを購入する際に、口コミやレビューをどの程度参考としていますか。最も近いもの1つをお選びください。

口コミ等を参考にしている度合い
（n=508）

とても参考にしている

（口コミやレビューに基づいて購入している）

12.8%

ある程度参考にしている

82.3%

参考にしていない

（口コミやレビューを信用していない）

4.1%

参考にしていない

（口コミやレビューに興味がない、気にしていない）

0.8%
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口コミの信ぴょう性・信頼性の判断基準

Q9 あなたは口コミの信ぴょう性、信頼性を、どのようなことによって判断していますか。あてはまるものすべてをお選びください。

口コミの信ぴょう性・信頼性の判断基準
（複数回答）（n=508）

60.6% 

42.7% 

31.5% 

27.0% 

26.6% 

22.2% 

13.0% 

12.6% 

9.8% 

1.0% 

12.6% 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

口コミの内容が具体的か、詳しいか

口コミの内容についての説得性

口コミの言葉遣いや表現

口コミの評価（いいねや参考になったとする数等）

口コミ発信者の総投稿数

口コミ発信者の過去の投稿内容

短期間に多くの口コミが書き込まれているなどの不自然さがないかどうか

口コミ発信者が本人確認を受けているかどうか

不適切な口コミの監視等が行われているサイトでの発信かどうか

その他

口コミの信ぴょう性、信頼性について気にしていない
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３．口コミの投稿状況
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口コミ等の投稿状況

Q10 あなたは、インターネット上に商品やサービスに関する口コミやレビューを投稿していますか（SNS等での投稿を含む）。

あてはまるもの1つをお選びください。

口コミやレビューの投稿状況
（n=520）

よく投稿している（週に1回以上）

2.5%

たまに投稿している（月1回程度）

19.4%

ほとんど投稿していない

35.0%

投稿したことはない

43.1%
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４．インフルエンサーによる投稿の活用状況
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インフルエンサーによるSNS投稿の閲覧状況

Q11 あなたはインフルエンサー※によるSNS（InstagramやFacebook、Twitter等）の投稿をチェックしていますか。

※インフルエンサー：有名ブロガー、芸能人等、多くのフォロワーを有し、他の消費者の行動（商品・サービス選択等）等への

影響力が大きい投稿者

インフルエンサーによるSNS投稿の閲覧状況
（n=520）

チェックしている

30.0%

チェックしていない

70.0%
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インフルエンサーの投稿を閲覧する理由

Q12 あなたがインフルエンサーの投稿をチェックしている理由として、あてはまるものすべてをお選びください。

インフルエンサーの投稿をチェックしている理由
（複数回答）（n=156）

50.6% 

46.8% 

32.7% 

25.6% 

14.1% 

9.0% 

0.6% 

12.8% 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

自分では得られない独自の情報を発信しているから

商品やサービス等について、参考になる情報が得られるから

好みや考え方、商品・サービスの判断基準が自分と近いから

インフルエンサー自身やインフルエンサーのスタイルに憧れているから

投稿の世界観が好きだから

写真が好きだから

その他

特に理由はない
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インフルエンサーの投稿により行動した経験

Q13 あなたはインフルエンサーの投稿に影響されて、実際に行動した経験がありますか。あてはまるものをすべてお選びください。

インフルエンサーの影響を受けてとった行動
（複数回答）（n=156）

54.5% 

32.1% 

31.4% 

28.2% 

19.9% 

0.6% 

21.8% 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

商品やサービスを購入したことがある

ファッションやインテリアのコーディネート等の参考にしたことがある

商品等の使い方の参考にしたことがある

店や観光地等を訪問したことがある

紹介された料理等を作ってみたことがある

その他

特にない
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インフルエンサーの投稿に基づき購入した商品・サービスの満足度

Q14 インフルエンサーの投稿に影響されて、商品やサービスを購入したことがある方に伺います。購入した商品やサービスは
満足できるものでしたか。

インフルエンサーの投稿に基づき購入した商品・
サービスの満足度

（n=85）

知っていた

30.0%

知らなかった

70.0%

満足できるものであることが多い

94.1%

満足できないものであることが多い

5.9%
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５．ハッシュタグ等による関係性明示についての認識
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ハッシュタグ等による関係性明示についての認知度

Q15 金銭や商品、サービス等の提供を受けてSNS等での情報発信をするときには、そのことを示す「プロモーション」「スポンサード」
「サポーテッド」「アンバサダー」「協賛」「提供」「タイアップ」「PR」等のハッシュタグやテキストを記載することが推奨されています。

あなたは、このルールを知っていましたか。

ハッシュタグ等による関係性明示についての認知度
（n=520）

よく知っていた

5.8%

ある程度知っていた

17.5%

聞いたことがある程度で、

あまりよく知らなかった

27.1%

全く知らなかった

49.6%
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関係性を明示するハッシュタグ等の確認状況

Q16 SNSの投稿を見るときに、情報の発信者に対して金銭や商品、サービス等が提供されていることを示す「プロモーション」「スポ
ンサード」「サポーテッド」「アンバサダー」「協賛」「提供」「タイアップ」「PR」等のハッシュタグやテキストが含まれているかどうかを確認
していますか。最も近いもの1つをお選びください。

関係性を明示するハッシュタグ等の確認状況
（n=520）

確認していない

67.7%

投稿で紹介された商品やサービス等を

購入したいと思ったときには確認している

21.9%

確認している

10.4%
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金銭等の提供を受けた投稿に対する印象

Q17 SNSの情報発信者が金銭や商品、サービス等（金銭等）の提供を受けて、投稿を行っていたことがわかったとき、あなたは
どのような印象を持ちますか。最も近いもの1つをお選びください。

金銭等の提供を受けた投稿に対する印象
（n=520）

金銭等の提供を受けていることを

明示していれば問題ない

16.3%

情報発信者が商品、サービスを

きちんと評価していれば問題ない

51.3%

金銭等の提供を受けて行う投稿は

不適切と考える

32.3%
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関係性を明示するハッシュタグ等のついた投稿・記事の閲覧状況

Q18 SNSやWebサイトの投稿・記事を見るときに、情報の発信者に対して金銭や商品、サービス等が提供されていることを示す
「プロモーション」「スポンサード」「サポーテッド」「アンバサダー」「協賛」「提供」「タイアップ」「PR」等のハッシュタグやテキストが含
まれていた場合、その投稿・記事を閲覧しますか。

関係性を明示するハッシュタグ等のついた投稿・記事の閲覧状況
（n=520）

一切閲覧しない

20.2%

好きな投稿者・興味のある記事

であれば閲覧する

59.6%

気にせず閲覧する

20.2%
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関係性を明示するハッシュタグ等のついた記事閲覧後の購入状況

Q19 「プロモーション」「スポンサード」「サポーテッド」「アンバサダー」「協賛」「提供」「タイアップ」「PR」等のハッシュタグやテキスト
が含まれていた投稿・記事を閲覧した結果、実際に商品やサービスを購入したことがありますか。

関係性を明示するハッシュタグ等のついた投稿・記
事の閲覧後の商品・サービスの購入状況

（n=415）

よく購入している

1.2%

たまに購入している、

購入したことがある

30.6%

購入したことがない

68.2%
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関係性を明示するハッシュタグ等のついた記事閲覧後、購入していない理由

Q20 「プロモーション」「スポンサード」「サポーテッド」「アンバサダー」「協賛」「提供」「タイアップ」「PR」等のハッシュタグやテキスト
が含まれていた投稿・記事を閲覧した結果、実際に商品やサービスを購入したことがない理由は何ですか。

あてはまるものすべてをお選びください。

関係性を明示するハッシュタグ等のついた記事閲覧後に
商品・サービスを購入していない理由

（複数回答）（n=283）

83.7% 

15.2% 

5.7% 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

ほしいと思える商品やサービスではなかったから

「PR」等のハッシュタグが入っている投稿・記事だから

その他


